

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIX.—Número 15.129

Jueves 7 de Julio de 1949

Precio del ejemplar: 50 céntimos.

SIGUEN LOS CHOQUES ENTRE CATOLICOS Y COMUNISTAS EN ESLOVAQUIA

Han muerto numerosos policías

Viena, 7 (6 t.).—En numerosos sectores de Eslovaquia se han registrado en las últimas 24 horas numerosos encuentros entre campesinos y agentes de la Policía checa, según noticias recibidas de Praga. Los mismos diarios comunistas de la capital se hacen eco de estos hechos, en los que han muerto numerosos policías.—Efe.

ALBANIA, AUTENTICO ESTADO COMUNISTA

Es una avanzada de la Kominform en su campaña contra Tito

Londres, 7 (4 t.).—Albania es una excelente avanzada de la Kominform en su lucha contra Tito, manifiesta, desde Viena, el corresponsal del «Daily Telegraph».

Bajo la dirección del jefe del Gobierno, Hidja, Albania se ha transformado rápidamente en un modelo perfecto, en miniatura, de un Estado comunista. Geográficamente, e ideológicamente, el país es una avanzada excelente de la Kominform en su lucha contra Tito. Cualquier intento por parte del Gobierno de Belgrado de eliminar por la violencia el régimen de Hodja, provocaría un choque inmediato con todos los países de la Kominform que desean una ocasión de este estilo. Puede decirse que donde la guerra fría alcanza una temperatura más alta es en las montañas que separan Yugoslavia de Albania y dos regímenes comunistas que, a pesar de su igualdad ideológica, son enemigos irreconciliables.—Efe.

Posible referéndum para resolver la cuestión dinástica en BELGICA

Cauwelarrt continúa sus gestiones para formar nuevo gobierno

Bruselas, 7 (4 t.).—El partido socialista ha procedido a una revisión de su programa después de haber fracasado sus intentos de vencer a los socialistas y liberales para que participen en un Gobierno de coalición que permitirá el retorno, al Trono, del Rey Leopoldo III. Es probable—dice la Reuter—que los dirigentes católicos propongan la celebración de un referéndum nacional para resolver la cuestión dinástica planteada desde hace cinco años. Van Cauwelarrt, destacado miembro del partido, a quien el príncipe regente Carlos encargó la formación de Gobierno, continúa sus consultas con los socialistas y liberales.—Efe.

Los daños causados por la sequía en las cosechas de la costa oriental de los Estados Unidos

Se calculan en 72 millones de dólares

Nueva York, 7 (4 t.).—Aguaceros aislados han caído sobre Nueva York, parte de Nueva Jersey y Pensilvania oriental. No obstante, el Servicio Meteorológico no pronostica que termine la sequía. Después de la lluvia la temperatura bajó de 25 a 22 grados. Se calcula que los daños producidos por la sequía en la costa oriental ascienden a 74 millones de dólares.—Efe.

Washington, 7 (4 t.).—En los medios agrícolas se señala que las condiciones desfavorables del tiempo, y los insectos devoradores de cosechas, parecen haberse aliado para impedir la creación de excedentes de granos que tendrían la consecuencia de la baja de precios. Indican en los citados círculos que el cambio experimentado en el cuadro de la producción nacional pudiera reflejarse en que el Gobierno no tenga necesidad de enfrentarse otra vez con el problema de luchar con los enormes excedentes de las cosechas.—Efe.

Se entrega el autor de la muerte del príncipe italiano Tortorici de Raffal

Palermo, 7 (4 t.).—Giovanni de Gaetani, de 48 años, se ha entregado a la Policía y se ha confesado autor de la muerte del príncipe Tortorici de Raffal, hace cinco días, en Palermo. Ha declarado que mató a tiros al príncipe en una discusión, por motivos de intereses.—Efe.

El pueblo británico tendrá que apretarse más el cinturón

Delicada situación del Gobierno laborista. Conversaciones anglo-yanquis-canadienses sobre la crisis financiera inglesa

Londres, 7 (6 t.).—Peritos del Gobierno británico han comenzado la elaboración de un nuevo programa de urgencia, de austeridad, para poner coto a la peligrosa disminución de las reservas de oro y dólares del país, e impedir que la actual crisis se convierta en total derrumbamiento financiero. Las nuevas medidas económicas y restricciones en las importaciones de la zona del dólar tienden a mejorar la situación hasta tanto surja, como se espera, un plan internacional general con ayuda de los Estados Unidos.—Efe.

Washington, 7 (6 t.).—El senador demócrata norteamericano, Pat McCarran, miembro de la Comisión de Apropriación del Senado, ha declarado al comentar el discurso pronunciado ayer en los Comunes, por Cripps, que no cree que Inglaterra pueda reconstruir su economía hasta que modifique la política su Gobierno socialista. Añadió que Inglaterra debe hacerse a la idea de que tiene que ser ella misma la que se salve, puesto que durante bastantes años ha contado ya con la ayuda del exterior.

El Papa hablará a los berlineses el día 27

Roma, 7 (4 t.).—Su Santidad el Papa Pío XII, dirigirá la palabra a través de los micrófonos de la Radio vaticana, a los católicos de Berlín el próximo día 27, según se anuncia en los círculos allegados a la Santa Sede. En esa fecha, la población berlinesa renovará, en una solemne ceremonia, su lealtad al Santo Padre. Los actos estarán presididos por el cardenal conde J. Konrad von Preising, obispo de Berlín.—Efe.

Goethe ha alcanzado la grandeza mediante el sentido común

Espen (Colorado), 7 (4 t.).—Albert Schweitzer, considerado como la más grande autoridad mundial en relación con la figura y obra de Goethe, ha declarado que el filósofo alemán ha alcanzado la grandeza mediante el sentido común. Habló en francés ante dos mil personas, y su discurso fué traducido al inglés por Emery Ross. El orador citó las palabras de Goethe: «Mi punto de vista siempre ha sido el del sentido común.» Agregó que Goethe pudo llegar a estas conclusiones sanas y sencillas al observar la naturaleza y al observarse a sí mismo. Ser realista con el fin de alcanzar la verdadera espiritualidad, tal es la nota clave de Goethe. Schweitzer analizó todos los aspectos de la creación Goethiana: poesía, estudios de Ciencias Naturales y, últimamente, el hombre. Anteriormente Barker Fairlay, de la Universidad de Toronto, dijo que Goethe era una fuerza viva y que debe ser considerado como una figura contemporánea más bien que hombre del pasado.—Efe.

será en extremo delicada, y es posible que se provoque una crisis gubernamental en el debate que acerca de esta cuestión se celebrará en la Cámara de los Comunes.—Efe.

El senador Robert Taft, presidente de la Comisión Política del partido republicano, declaró, por su parte, acerca del mismo tema, que Inglaterra no debe esperar más ayuda de los Estados Unidos de la que está recibiendo ahora. Agregó que la mayoría de los miembros de su partido consideran que los 920 millones de dólares que Gran Bretaña recibe este año, en virtud del Plan Marshall, es el máximo de ayuda que puede prestar Estados Unidos. Inglaterra tiene una economía dirigida y tiene que resolver ella misma el problema, cambiando de sistema.—Efe.

Habrà que seguir apretándose el cinturón

Londres, 7 (6 t.).—El inglés tendrá que continuar apretándose el cinturón, aunque ya le sea demasiado grande. Esta es la opinión de los círculos financieros y políticos, y de la opinión pública, después del discurso pronunciado ayer en los Comunes por el canciller del Exchequer, sir Stafford Cripps. Se agrega que, aun contando con el esfuerzo del pueblo británico, el problema es difícil de resolver sin una ayuda más amplia de otras economías.—Efe.

Parece delicada la situación del Gobierno

Londres, 7 (6 t.).—El embajador norteamericano en Londres, L. W. Douglas, ha regresado de París y ha comenzado los preparativos para la celebración de las conversaciones anglo-norteamericanas sobre la crisis económica británica. El secretario del Tesoro norteamericano, Snyder, llegará a ésta, procedente de París, mañana por la mañana. Hoy se dedicará a estudiar el discurso de Cripps, pronunciado ayer en los Comunes, en compañía de sus altos consejeros económicos. Mañana por la tarde, Snyder celebrará conferencias con sir Stafford Cripps, y el secretario del Foreign Office, Bevin. Las conversaciones entre Estados Unidos, Gran Bretaña y Canadá, serán decisivas, no solamente para la actual crisis financiera, sino para la situación política interior del Gobierno laborista británico. Si no se logra una fórmula inicial para una solución a largo plazo, en lo que respecta al problema del dólar en Gran Bretaña, la situación del Gobierno Atlee

El primer encierro en las fiestas de Pamplona

Un pamplonica resuó hbrido por un toro

El tiempo es desapacible

Pamplona, 7.—Hoy amaneció lluvioso y desapacible, pero no por ello se suspendieron las tradicionales fiestas. A las ocho de la mañana, y en medio de un gran aguacero, se verificó el tradicional encierro, que fué emocionante. Toros y mozos cayeros varias veces revueltos, aunque, afortunadamente no ocurrieron desgracias graves. Los toros de Villamarta fueron conducidos hasta los corrales, y al penetrar engancharon a Victorio Anduian, al que dieron dos cornadas, resultando herido de consideración. Como ha estado lloviendo toda la mañana, se suspendió la tradicional procesión de San Fermín. La iglesia ha estado muy concurrida, y a mediodía lució el sol, con lo que creció la animación. Se encuentran aquí gran número de turistas franceses y norteamericanos para presenciar las fiestas, y principalmente las corridas de toros.—Logos.

EL VOLCAN CANARIO PRESENTA UN ASPECTO IMPONENTE

El humo sube en espiral a 3.000 metros

Llanos de Aridane (Palma), 7.—(Del enviado especial de la agencia Logos).—A mediodía de hoy, acompañado del subjefe provincial del Movimiento, don Ricardo Hogson, y del jefe insular de las Falanges Juveniles de Franco, don Andrés de las Casas, me desplazé a la zona afectada por el volcán. Escribo desde El Pago de las Manchas, en el término municipal de los Llanos de Aridane. El volcán, desde Mazo, presenta un imponente aspecto, el más espectacular conocido, elevándose humos que salen en condensada espiral a más de 3.000 metros y oyéndose imponentes ruidos como lejanos disparos de cañón, con intermitencias. Asistí al conmovedor espectáculo de la evacuación de los últimos vecinos, que se dirigen en camiones oficiales a esta ciudad y a los pueblos inmediatos del Valle de Aridane. Se espera la erupción de lavas, que aún no se sabe si se ha iniciado, pues la intensa humareda impide acercarse a las inmediaciones de la erupción. Los geólogos Bonelli, Rubio y Benitez Padilla, han ascendido a la cumbre vieja para observar la erupción.—Logos.

DISMINUYE EN LOS EE. UU. LA OPOSICION AL PACTO ATLANTICO

Washington, 7 (6 t.).—Al disminuir la oposición al Pacto del Atlántico, se dice que el Gobierno norteamericano está dispuesto a pedir hoy al Congreso que acelere su decisión acerca del programa de ayuda, en armas, a Europa.—Efe.

La estancia de la esposa del Caudillo en Ciudad Real

Esta mañana recorrió la ciudad, recibiendo el homenaje del público

Ciudad Real, 7.—A las nueve de la mañana, en la Catedral, doña Carmen Polo de Franco, en unión de las personalidades que la acompañaban, oyó misa en el altar mayor, oficiada por monseñor Mungusta, prelado doméstico de S. S. y chantre de la Santa Iglesia Catedral. También asistieron el gobernador civil y demás autoridades. Terminada la misa, la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado visitó el camarín de la Patrona de Ciudad Real, la Santísima Virgen del Prado, donde oró unos minutos. Seguidamente regresó al domicilio de los marqueses de Hueter de Santillán, donde se hospeda. Más tarde, doña Carmen Polo de Franco y sus acompañantes, recorrieron varias calles de la ciudad, haciendo algunas compras. En su recorrido visitó el nuevo mercado de abastos, haciendo grandes elogios de sus modernas instalaciones. El público, que en esas horas es muy numeroso, al darse cuenta de la presencia de la esposa del Caudillo, prorrumpió en vítores y aclamaciones que aceptó muy complacida por la espontaneidad de los mismos. A las once menos cuarto, doña Carmen Polo de Franco, con las demás personalidades y autoridades provinciales, marchó con dirección a la finca Santa María de Guadiana, situada a unos diez kilómetros de ésta en la ribera de dicho río, donde pasará el día. La finca es propiedad de los marqueses de Hueter. Por la tarde, a última hora, marchará a Madrid, tras detenerse brevemente en Ciudad Real.—Logos.

El jefe comunista chino, al lado de la Unión Soviética

Propugna una alianza

Londres, 7 (4 t.).—Comunican de Moscú que el dirigente comunista chino, Mao Tse Tung, publica un artículo en «Pravda», en el que entre otras cosas dice: «Pertenece al frente antiimperialista dirigido por la Unión Soviética, y podemos esperar una ayuda verdadera de los amigos de este frente y no del frente imperialista.»

Cereza del Sur aliado de Chang Kai Chek

Seul (Corea), 7 (6 t.).—El presidente de Corea del Sur ha expresado su satisfacción por la determinación del mariscal Chang Kai Chek de continuar la lucha contra los comunistas chinos, y ha reiterado el ofrecimiento de la alianza con el régimen de Chang por medio del Pacto del Pacífico. Dijo, finalmente, que aun se está a tiempo de que las potencias del Pacífico firmen una alianza militar para ayudar al Gobierno chino e impedir mayores males.—Efe.

DESPUES DE COMERSE A SU PERRA SE SINTIO MEJOR

Pero va a la cárcel

Kiel, 7 (4 t.).—Un alemán de cincuenta y seis años, ha sido condenado a quince días de prisión por haberse comido a su perra. Declaró ante el Tribunal que sufría tuberculosis, y que necesitaba comer carne. «Después de comerme la perra me sentí mucho mejor», dijo.—Efe.

LA REINA JULIANA DE HOLANDA, EXPLORADORA



Primera fotografía de la Reina Juliana de Holanda, vistiendo el uniforme de los exploradores. En la fotografía aparece visitando el campamento donde se encuentran de vacaciones los exploradores holandeses. La Reina, en el centro, pasa entre las filas infantiles

«SALUS INFIRMORUM»

MARIA de MADARIAGA en SEGOVIA

Hace unos días estuvo entre nosotros María de Madariaga, la mujer infatigable, de ansias apostólicas, que ha recorrido y recorre España, siempre con los deseos de «un allá».

Antes fué en Acción Católica por la que trabajó entre nuestras jóvenes españolas con verdadero espíritu de misionera; hoy es en «Salus Infirmorum», en esta Hermandad más ceñida en sus actividades, ya que se trata de especialización, pero más abnegada, más sacrificada, pues es alivio del dolor corporal y el consuelo a los dolores morales, siempre con ansia de curarlas, a lo que se entregan las enfermeras de esta admirable Hermandad.

Vino María de Madariaga a hablar a todo el personal sanitario, especialmente femenino, de Segovia y el salón de la Diputación, donde se celebró el acto puede decirse que estaba materialmente lleno por Hijas de la Caridad, enfermeras, practicantes, matronas, asistentes y visitadoras. Hubiésemos deseado mayor asistencia de médicos y practicantes, ya que es de verdadero interés su colaboración en esta obra de revalorización de la enfermera, pues la ayuda de éstas al médico es de gran valor, cuando la enfermera tiene conocimientos científicos sólidos y conciencia de su deber para con el doliente.

Hizo la presentación de María de Madariaga doña Joaquina Montes de Leal, que con palabra fácil y atractiva nos hizo un elogio de la conferenciante y del fin de la Hermandad, que agrupa en ella todo el personal sanitario femenino «que siente el mismo ideal, aspira a una mayor perfección profesional, moral y religiosa y tiene por objeto honrar a la Santísima Virgen bajo la advocación de «Salus Infirmorum».

María, con su oratoria brillante y su poder de persuasión, como quien posee la verdad sin titubeos, nos hizo una exposición de los orígenes de la enfermera en su sentido espiritual, recorriendo el Antiguo y Nuevo Testamento y considerando cómo ésta tiene una ascendencia angélica al pensar en el Ángel Rafael que curó a Tobías de su ceguera.

Derrochó su elocuencia en exaltar los valores católicos y españoles que informaron nuestra Edad Media y en presentarnos aquella caridad heroica con los pobres y los enfermos de Santa Isabel y de otras tantas y tantas heroínas de la caridad.

¿Qué mejor título para nuestra Hermandad, que la advocación de «Salus Infirmorum» invocada en todo el mundo católico? Pues ¿no es la Virgen María el ideal de la enfermera, que sana nuestras dolencias espirituales y corporales intercediendo ante el médico Divino? ¿Qué son sino esas curaciones que a través de los siglos, en niños y otros países, se vienen sucediendo sin interrupción bajo diversas advocaciones Marianas? Segovia, pues, que lleva en su ejecutoria un gran amor a la Virgen, está llamada como la primera a fundar esta Hermandad, verdadero alivio del alma y del cuerpo; única organización sanitaria seglar que está bajo la jerarquía eclesiástica, que otiene por objeto honrar y dar alabanza a la Santísima Virgen María bajo la advocación de «Salus Infirmorum»; agrupar a las enfermeras católicas; alcanzar el mejoramiento religioso, moral y profesional de las Hermanas, que lo integran, manteniendo vivo entre ellas el sentimiento de la verdadera fraternidad cristiana.

Esta Hermandad, agrupa en ella todo el personal sanitario femenino perteneciente a todas las organizaciones del Estado, Cruz Roja o escuelas particulares que quieran pertenecer a ella, ateniéndose a su Reglamento; es algo así como la Hermandad de San Cosme y San Damián para los médicos, pero abarcando a más del fin religioso, el moral y el científico profesional y el apostólico.

Esta Hermandad trabaja incansablemente para conseguir que nuestra enfermera católica y española supere en todos los órdenes a las célebres enfermeras inglesas, alemanas y noruegas tan perfeccionadas en ciencia y práctica con sus cursos de tres años, internas día y noche en los hospitales y tan completas en su presentación social por su educación cívica, por su aseo y buen vestir sin llegar a la presunción ni a la coquetería. La enfermera española ha de tener todo eso, más, caridad acendra-

da y celo apostólico por la salvación de las almas.

La Hermandad ha trabajado por conseguir y ha conseguido un sueldo mínimo mensual de quinientas pesetas para todas las enfermeras a más de otras muchas mejoras en el orden social, como trabajar activamente para establecer escuelas de tres años con régimen de escolaridad e internado.

El 16 de Mayo se celebró en París una reunión del Comité Internacional de Enfermeras, a cuyas sesiones fué invitada España, asistiendo la hermana mayor de la Hermandad, María de Madariaga, y una representación de nuestras enfermeras. España luchó por ser oída y como España siempre triunfa, porque lleva con ella la gloria de su Historia, el espíritu ardiente, el celo apostólico y la reserva espiritual del mundo fué atendida en todo momento y tomado para otras organizaciones extranjeras, entre ellas Italia, el nombre de «Salus Infirmorum» y su insignia.

En fin, María animó a todas a que se formase en Segovia la Hermandad, para que todo el personal sanitario femenino unido, sin atender al qué dirán, ni a cosillas personales, reunidas bajo el manto de la Virgen puedan presentarse con las enfermeras de toda España en gran coalición ante el mundo entero y ante su Santidad, en la magna peregrinación mundial que en el otoño del año cincuenta irá a Roma compuesta por diez mil enfermeras católicas.

Hemos de ser las más y las mejores. La unión hace la fuerza. Nuestra ejecutoria y el honor de España lo imponen.

La hermana mayor, señorita de Madariaga, fué aplaudida y felicitada con entusiasmo.

Ahora—añadimos por nuestra parte—a trabajar con todas nuestras ansias apostólicas, con nuestro entusiasmo de españolas, por añadidura de segovianas, en la formación de la Hermandad en nuestra amada ciudad, que siempre y en todo momento ha dado pruebas de caridad abnegada.

L. C.

Información Local

El Ayuntamiento queda enterado de que por el ministerio de Industria y Comercio se han declarado de «absoluta necesidad nacional» las obras de abastecimiento de agua a Segovia

Gratitud al gobernador civil por las gestiones hechas cerca del ministro de Educación Nacional para mejorar los centros docentes

Ayer miércoles, en primera convocatoria celebró su sesión semanal la Comisión permanente del Ayuntamiento. Presidió el alcalde señor Zubizar y asistieron los tenientes de alcalde señores Martín Peña, Enriquez y Sánchez. Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión anterior.

LOS PRECIOS DE LA HARINA PARA LOS CUPOS CORRIENTE Y DE CANJE

Servicio Nacional del Trigo. Circular número 3.—Por la presente se hace público, para conocimiento de los interesados, que los precios para las harinas de los cupos corriente y de canje, que regirán durante el presente mes de Julio, son los siguientes:

Table with 2 columns: Cupo corriente and Cupo de canje. Rows include Harina de trigo al 89%, Harina de centeno al 75%, etc.

SUMINISTRO DE PATATAS

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Como ampliación a la nota de suministro publicada con fecha primero del actual, correspondiente a la primera quincena de este mismo mes, se hace público al vecindario de la capital, que además de los artículos anunciados se suministrarán cuatro kilos más de patatas por persona, previo corte del cupón número 99 de la hoja de Varios, al precio de 1,60 pesetas el kilo.

Se trataron, entre otros, los siguientes asuntos:

Gratitud al gobernador civil

Antes de entrar en el orden del día, el señor alcalde propone que el Ayuntamiento debe expresar su gratitud al gobernador civil de la provincia, por las sugerencias que ha hecho al ministro de Educación Nacional, durante su reciente visita a Segovia, en relación con las mejoras que han de efectuarse en los Centros docentes de nuestra capital. Así se acuerda por unanimidad.

Las obras de abastecimiento de agua de «necesidad nacional»

La Comisión permanente del Ayuntamiento queda enterada con satisfacción de la Orden del ministerio de Industria y Comercio de 9 de Junio del presente año, por la que se califica de «absoluta necesidad nacional», entre otras, las obras de abastecimiento de agua a Segovia.

También queda enterada la Comisión de una Orden del ministerio de la Gobernación, de fecha 25 de Junio, por la que se reitera la de 22 de Febrero de 1944 que ordenaba la colocación de rótulos con el nombre de cada localidad, en todo el territorio nacional.

Perpetuidades

Don Juan Well Sanz, doña María Santuste, doña María Sanz, don Juan Barrero y doña Julia Sancho, solicitan perpetuidades de sepulturas en el Cementerio del Santo Ángel de la Guarda, y se accede a la petición, previo el pago del canon reglamentario.

Incorporación al destino

El empleado municipal, afecto al ramo de limpieza, Ignacio Huertas, a quien se le había concedido la excedencia por un año, solicita incorporarse a su destino, antes de cumplir el plazo señalado. Se accede a la petición.

Subasta desierta

Declarada desierta la subasta para la enajenación de leña procedente de la poda efectuada en los árboles de propiedad municipal, se acuerda convocar una nueva subasta rebajando el tipo de tasación a 140 pesetas la tonelada.

Refuerzo de tuberías

Se aprueba la nota de gastos de refuerzo de las tuberías en Muerte y Vida y José Zorrilla, que asciende a la cantidad de 4.235,80 pesetas. Es-

PREMIOS A LA NUPCIALIDAD PARA EL MES DE SEPTIEMBRE

Instituto Nacional de Previsión.—La distribución de los premios a la nupcialidad establecidos por decreto de 29 de Diciembre de 1948 y regulados por la orden del ministerio de Trabajo de 5 de Mayo de 1949, se efectuará, por lo que se refiere al concurso de Septiembre del año actual, con arreglo a las condiciones de la presente convocatoria, que la Caja Nacional de Subsidios Familiares publica para conocimiento de los residentes en esta provincia que siendo asegurados en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares, se propongan contraer matrimonio dentro del citado mes de Septiembre próximo.

Las bases del referido concurso son las siguientes: 1.ª Los premios que se entregarán a los asegurados en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares, sin distinción de sexo, que contraigan matrimonio en el referido mes, será de 2.500 pesetas para solicitantes varones o mujeres. 2.ª Los requisitos que se exigen

SUCESOS

Lesionada con una cuchilla de afeitar

Ha sido asistida en la Casa de Socorro, de una herida inciso contusa, con colgajo, que interesa piel, tejido celular subcutáneo en la primera falange del dedo índice de la mano izquierda, la vecina de esta capital Magdalena Gutiérrez, de 28 años de edad, con domicilio en Escultor Marinas, número 2. La lesión, calificada de pronóstico leve, se la produjo casualmente en su domicilio, con una cuchilla de afeitar.

De Intervención

También se aprueban varias facturas presentadas por Intervención para ser abonadas con cargo a los correspondientes capítulos del presupuesto ordinario de la Corporación municipal.

Y termina la sesión quedando enterada la Comisión Permanente de la situación de fondos.

DE SOCIEDAD

Doña María del Pilar y don Juan Well Sanz, como los demás familiares de su finada tía doña Concepción Well Heras (q. e. p. d.), muy agradecidos a cuantas personas les acompañaron en actos de sepelio, funeral y otros por el alma de la difunta, nos ruegan la publicación de sus mejores sentimientos de gratitud inolvidable.

Es su deseo de utilizar nuestra publicación para evitar alguna omisión involuntaria en comunicación particular, siempre posible y luego sentida, teniendo en cuenta el elevado número de personas merecedoras de su gratitud.

Al complacer a tan buenos amigos les reiteramos nuestro sentimiento.

SUMINISTRO A CAFES Y BARES

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Se hace público a los industriales de la capital y provincia que aun no han retirado el vale de suministro con destino a las industrias de cafés y bares, correspondiente al segundo trimestre del año en curso, anunciado con fecha 9 de Junio último, que queda ampliado el plazo de recogida hasta el día 23 del actual, fecha en que se procederá a la anulación de los no retirados, recordando a la vez la obligación de presentar el último recibo de contribución y el carnet expedido por la Delegación Provincial Sindical, sin cuyo requisito no se entregarán dichos vales.

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Ninguno. Defunciones.—Luisa Fernández Calvo, de 71 años. Matrimonios.—Ninguno.

Un vecino de El Espinar muerto por un rayo

Con un hijo estaba trabajando en la recolección de la hierba de una finca de su propiedad

El Espinar, 7.—De dos a tres de la tarde de ayer descargó sobre El Espinar y su término municipal una fuerte tormenta con gran aparato de relámpagos y truenos tras de los cuales cayó un abundante aguacero.

A dicha hora el vecino de esta villa, Leonardo de las Heras Sebastián, de 68 años, se encontraba en compañía de su hijo Andrés en una finca de su propiedad, enclavada en la zona del ferial de ganados, próxima a la carretera de Avila, distante unos dos kilómetros del pueblo, dedicado a las faenas de recolección de hierba. De pronto una descarga eléctrica desprendida de la nube alcanzó al infortunado Leonardo produciéndole la muerte instantánea.

Comprobado su fallecimiento, se avisó al Juzgado comarcal de la referida localidad que inmediatamente se personó en el lugar donde se había producido esta desgracia ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito del cementerio para que le fuera practicada la autopsia.

Debido a las grandes simpatías que el finado gozaba en El Espinar, el sepelio ha constituido una gran manifestación del sentimiento que en el pueblo había producido la muerte de Leonardo, a cuya familia enviamos el testimonio de nuestro pésame por la desgracia que en estos momentos les aflige.

Corresponsal

UN PEDRISCO EN ESCALONA DEL PRADO

Comunican de Escalona del Prado que el día 4 del actual, por la tarde, descargó una tormenta de agua y granizo, que afectó aproximadamente a la cuarta o quinta parte del término. Por fortuna, dicha zona había estado sembrada, en su mayor parte, de cebada, que se hallaba ya recolectada, por lo que los daños se han reducido al trigo y a algunos garbanzos, calculándose en un 20 a un 25 por 100 las pérdidas ocasionadas en los citados cultivos de los referidos pagos.

SEGOVIA RELIGIOSO

En San Miguel Mañana, día 8, dará comienzo en esta parroquia de San Miguel, a las siete y media de la tarde, la novena en honor de la Santísima Virgen del Carmen.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer Presión atmosférica: 677,7 m/m. Dirección y fuerza viento: Calma. Temperatura máxima: 30°.

En la mañana de hoy Presión atmosférica: 676,5 m/m. Dirección y fuerza viento: Calma. Temperatura mínima: 17°. Lluvia recogida: Medio litro por metro cuadrado.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de doña María Luisa Carretero, Cervantes, 33. Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 6.—Premiado con 25 pesetas, número 934. Premiados con 2,50, los terminados en 34.

GUIA MEDICA Odontólogos y clínicas

Alberto Madrigal Calderón

Cirujano diplomado del Hospital Militar

CIRUGIA GENERAL, GINECOLOGIA Y PARTOS

Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis

Cervantes, 2, 1.º Teléfono 584 (Cnsura Sanitaria S. G. 73)

Manuel Souto

Riñón. Vías urinarias. Vejiga. Próstata. De los hospitales de S. Carlos y General de Madrid. Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6. San Francisco, 23 (Clínica).—(S. G. 93.)

N. ALCALAYA OVEJERO

MEDICO DENTISTA

Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 7 Juan Bravo, núm. 2 (Edificio Banco Castellano)

SEGOVIA TELEFONO 9 (Cnsura Sanitaria S. G. 98.)

Jesus V. Peralta

MEDICO

CUELLAR (SEGOVIA)

Suspende consulta del 15 al 30 de Julio

Anuncios por palabras

Hasta 10 palabras, 5,00 ptas. Cada palabra más 0,40 "

PERDIDAS

PERDIDA rueda de camión entre Migueláñez y puente Uiez. Gratificará Mateo Gozalo, Migueláñez.

HALLAZGOS

HALLAZGO pendiente. Deberán presentar compañero. Daioz, 28, primero, derecha.

ALQUILERES

PISO en perfectas condiciones, se alquila, San Francisco, 56 (Comercio).

PISO amueblado temporada verano y admito huéspedes. Razón, Gascos, 15.

TRABAJO

NECESITASE oficial peluquería. Razón, Peluquería Acueducto.

PERSONAS ambos sexos bien relacionadas, sueldo y comisión. Hotel Victoria, 5ª 7, señor Escandón.

TRASPASOS

BAR BUENAVISTA, Valdevilla, 6. Amplios locales. Informarán, merendero Villa Angela, Segovia.

VARIOS

CLASES de Matemáticas, Bachillerato, por licenciado. Muerte y Vida, 6 y 8, segundo.

Cine Victoria

Hoy a las 8,15 y 11,15

Estreno de

MI HIJO PROFESOR

Reciente estreno en Madrid

Por Aldo Fabrizi y las tres hermanas Nava

Una historia enternecedora, vivida en todos los hogares.

Butaca, 3 pesetas

Próximo estreno:

AGUILA NEGRA

Butaca, 3 pesetas

VENTAS

MAQUINAS punto todos tamaños. Ventas contado. Facilidades 20 meses plazo. Agujas, accesorios, etc. Doctor Gastelo, 32, Madrid, Salas.

SACOS, arpilleras, sabas; compra-venta, reparación. Mario Galán, Zorrilla, 6.

SE VENDE farmacia, mas existencias, en Coca (Segovia), por fallecimiento del propietario. Estación ferrocarril y buenas comunicaciones. Razón, Félix Oviedo, Coca.

CEPILLADORA combinada de madera, completa, vendo, Plata, 8.

MAQUINA trilladora, marca Claiton, se vende. San Clemente, 7, Jesús Horcajo.

MOTO «Velocette», dos y medio HP, vendo. Mariano Fernández Merino, Balsaín.

VENDO o alquilo parcela con seis locales, calle Lastras, 11 (Camino Nuevo). San Francisco, 46, tercero. De una a cuatro.

HOJAS de cristal para ventanas, con sus contrapuestas de madera, venden. Perucho, 8.

CAMION, vendo nuevo de mecánica, barato. Carretera La Granja, 6.

CAMIONETA, carga mil kilos, con cinco cubiertas nuevas, cabina metálica, toda prueba, vendo barata. Señor Arroyo, Carretera Nueva, 20, Avila.

PIANO, véndese barato, en Carretas, 7 (San Millán).

VENDENSE dos camiones, Saurer y Ford, 5 y 4 toneladas, respectivamente. Informarán, Muerte y Vida, 22, muebles.

MOTO 2. C. V. cuatro tiempos, buen estado, coche niño, Manuel Entero, 2.

MAQUINA trilladora Kleiton con motor trifásico de 20 H. P., puede verse funcionando. Razón, Alejo Aznar, Carretera de La Granja, 2, Segovia, teléfono 206.

COMERCIAL bidonera fabrica bidones de 5 a 750 litros. Tantarantana, 6. Teléfono 21057. Barcelona.

GANADOS

VENDO dos chotas suizas, de quince días. Emiliano Calvo, Cuellar.

VACA suiza, abocada al tercero, véndese. Caminero de Sambol.

VACA suiza, abocada a parir, vendo. Rafael López, Languilla.

CERDA jara, cuatro arrobas, vendo. Roble, 14.

EXTRAVIADA potra, menos de la cuerda, pelo alazán, 14 meses. Abonará gastos, gratificará, Francisco de Lucas, en Cabezueta.

CERDOS de destete, vendo. Angel Huertas, Palazuelos.

MACHO media vida, 7 dedos sobre cuerda, véndese. Agapito Martín, Otónes de Benjumea.

¡Qué felicidad!...

...en mi casa no hay cucarachas, ni chinches ni esos otros animalitos que tanto molestan.

¡He aquí el secreto!

Adquiri el otro día INSECTICIDA D. D. T. en

PERFUMERIA IRIS Juan Bravo, 52

Publicidad RACES.—Velarde, 10

Combates entre católicos y comunistas en Checoslovaquia

Tropas soviéticas a la frontera checa

Viena, 6.—Noticias procedentes de la frontera austriaco-checoslovaca, informan que las escaramuzas entre los comunistas y la Policía por una parte y la población civil en defensa de la Iglesia, por otra, adquieren proporciones cada vez más graves. En la zona de Bratislava ha habido diferentes choques, que pueden ser considerados como verdaderos combates, con barricadas, y las fuerzas armadas soviéticas han sido llevadas en los pasados días desde Ucrania a la frontera checa.—Efe.

TRIUNFAN LITRI y CALERITO en VALENCIA

El rejoneador Peralta cortó una oreja

Valencia, 6.—Novillada. Cuatro de Guardiola, uno de Conradi y otro de Belmonte, y uno para rejones. Calerito, en su primero, que se cae continuamente, está valiente y quiere hacer faena. Mata de una entera. En el cuarto, faena valiente y enorme, coreada por el público y la música. Gran escocada. (Dos orejas, rabo, pata y dos vueltas.) Litrí es aplaudido con el capote. Con la muleta, faena temeraria con pases de todas las marcas. (Música y ovaciones.) Una entera y descabello. (Vuelta, dos orejas y rabo.) En el quinto, estatuaria y redondos. (Música.) Continúa muy torero. Gran escocada. (Dos orejas, rabo, pata y dos vueltas.) Ordóñez, buena faena. (Música.) Media y una entera. (Vuelta.) En el sexto se limitó a dar cuatro mantazos; pinchazo y media. (Pitos.) Calerito y Litrí fueron sacados en hombros. El rejoneador Peralta se lució como caballista. Prendió rejoncillos y banderillas, que se ovacionaron. Un rejón de muerte. (Oreja y vuelta.)

COMUNISTAS ITALIANOS, ANTIGUOS FASCISTAS, ACUSADOS DE ASESINATOS

Milán, 7 (4 t.).—La Policía italiana persigue a tres afiliados al partido comunista que se dice pertenecieron al partido fascista, y que están acusados de un triple asesinato. Efe.

El que hace publicidad

saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

MAS DE UN MILLON DE PINOS DESTRUIDOS POR EL FUEGO EN LOS PINARES DE JACA

Tres muertos al explotar una locomotora

PLAGA DE RATAS EN UN BARRIO DE TARRAGONA

Tarragona, 6.—Se van a adoptar medidas urgentes para exterminar una plaga de ratas que tiene en jaque a los vecinos de la calle de Escaleras de Arbós, en un barrio alto de la vieja Tarragona. En la Casa de Socorro ha tenido que ser asistida una niña de tres años, Montserrat Beltrán Lemis, a la que una rata de gran tamaño causó mordeduras en la nariz y orejas mientras dormía. Las heridas causadas por la rata se le infectaron y la pequeña tuvo que ser intervenida en el hospital, donde se encuentra ya fuera de peligro.

Un niño muerto por la explosión de un proyectil. Córdoba, 6.—En la finca «Ronquillo Bajos», del término de Cerro Muriano, el niño de diez años, Manuel Romero Rubio, encontró un proyectil y, al darle un golpe, hizo explosión, produciéndole la muerte en el acto. Un obrero muerto en el puerto del Musel. Gijón, 6.—En el puerto del Musel se ha registrado un desgraciado accidente, del que resultó muerto el obrero portuario José Vázquez Quintana, de 18 años, que se hallaba trabajando en la descarga de mineral de hierro del vapor «Castillo Mombeltrán», cuando uno de los Calderos, al subir, le aprisionó contra uno de los puntales, recibiendo un fortísimo golpe, y después cayó al fondo de la bodega. Fué trasladado al botiquín de urgencia de la Junta de Obras del Puerto, donde ingresó cadáver.

Un anciano herido gravemente por un toro. Toledo, 6.—En Oropesa ha resultado gravemente herido por un toro el anciano Máximo Roperó Gómez. Cuando se encontraba trabajando en una era, observó que varios toros tendían a atravesar los montones de mies. Al intentar arrojarlos, uno de ellos le embistió, corneándole y produciéndole erosiones y una herida de pronóstico grave en la región anal. Explosión de una locomotora. Jerez de la Frontera, 6.—Sobre las 18,47 horas, ha ocurrido en el kilómetro 5 de la vía Sanlúcar de Barrameda, un grave accidente ferroviario, a consecuencia de la explosión de la máquina del tren 84, que minutos antes tiene su salida de Jerez con dirección a la población citada. La máquina quedó hecha pedazos; parte, empotrada en la vía, y el resto lanzado a gran distancia. Parece que la explosión fué debida a exceso de presión en la caldera. Resultaron muertos en el acto el maquinista Francisco Vidana Lozano, natural de Utrera, y el fogonero, Domingo Ubillana Martín, de cincuenta y cuatro años, con domicilio en Jerez. A la Casa de Socorro fué trasladado Antonio Poza, de veinticinco años, natural de Sanlúcar, ayudante del fogonero, resultando con gravísimas lesiones, y falleciendo a poco de ingresar en el establecimiento. También resultó con heridas de carácter leve el jefe del tren, Cipriano García Pastor, natural de Benazao. Los pasajeros del tren resultaron todos ilesos, siendo recogidos por un tren de socorro que salió de la estación de Alcubilla, próxima al lugar del suceso.

Queda extinguido el fuego

Huesca, 6.—Los últimos informes recibidos en el Gobierno Civil dan cuenta de que el incendio ha sido totalmente extinguido. Sin embargo, el personal de tropa pasa la noche en las proximidades, por si renace el fuego, como en la jornada precedente, aunque todo parece indicar que no se repetirá. Se ha reducido a pavesas una inmensa riqueza maderera.

Más de un millón de árboles destruidos por el fuego en Huesca

Huesca, 6.—El voraz incendio que está destruyendo una inmensa riqueza y que se había extinguido esta mañana, ha vuelto a reproducirse esta tarde, a las cinco, a causa del viento. La zona afectada comprende unos dieciséis kilómetros de largo por seis u ocho de ancho. Los árboles incendiados hasta ahora pasan del millón, por lo que las pérdidas materiales se cifran en muchos millones de pesetas. El gobernador civil interino, señor Gil Caves, permanece constantemente en su despacho dando órdenes y recibiendo noticias del siniestro. Es digna de destacar la actuación del elemento militar de Jaca y Huesca en los trabajos de extinción. De la Escuela de Vuelos sin Motor evolucionó esta tarde una avioneta. Al regreso el piloto manifestó que se distinguen grandes nubes de humo, indicio de que el siniestro decrece. A ello ha contribuido la lluvia que desde media tarde cae sobre la comarca.

Se determina el salario base a efectos de los Seguros Sociales

(Viene de la página 4) que se retribuya el trabajo en otra forma, serán objeto de regulación especial para cada rama de la producción, pudiendo limitarse su cuantía en relación con el salario, o bien fijar salarios-tipo previamente convenidos. Primas de trabajo a la producción. La estimación de los ingresos correspondientes a los trabajos realizados en forma de primas a la producción, o cualquier otra forma de remuneración con incentivo, se efectuará acumulando el salario minimal legal de quienes lo realicen solamente el tanto por ciento de incremento garantizado por las correspondientes reglamentaciones de trabajo. En el régimen de accidente del trabajo se comprenderá la totalidad de los ingresos correspondientes a estos conceptos: Otros ingresos eventuales, complementarios de salario.—En las reglamentaciones de trabajo determinarán expresamente a propuesta de la Dirección General de Previsión, los conceptos remuneradores que deben considerarse afectados por los Seguros Sociales cuando su inclusión no venga determinada por la remuneración del artículo segundo del decreto de 29 de Diciembre de 1948, considerándose en otro caso, excluidos de cómputo a efectos de cotización y determinación de prestaciones económicas. Art. 2.º Queda anulado el apartado uno del decreto de 29 de Diciembre de 1948 que se refiere a los suministros en especie. Art. 3.º No tendrán consideración legal de salario las indemnizaciones que se perciban en los casos de inca-

VIVIR DEL CUENTO Y VIVIR PARA EL CUENTO

Don José María Pemán, en un bello artículo publicado recientemente en un diario madrileño, glosaba con gracia, maestría y profundidad el tema eterno de los «vividores del cuento». Aún conscientes de nuestra imposibilidad de anular al señor Pemán, por la falta absoluta de estas tres cualidades que en su estilo resplandecen, queremos hoy dedicar un breve y superficial comentario a otro grupo de gentes de características semejantes entre sí que pudiéramos denominar «los que viven para el cuento».

Es evidente que la variedad de tipos humanos es infinito. Cada hombre es un mundo. La similitud de determinados hábitos y maneras permite sin embargo la agrupación, la catalogación de diversas categorías. Esta clasificación es a la vez vastísima. Y examinar uno por uno los muchos grupos de tipos que andan por el mundo sería materia inacabable. Se podría hablar de los presumidos, de los vanidosos, de los fanfarrones, de los educados, de los groseros, de los tacaños y de los espléndidos, de los bondadosos y de los malevolentes, etcétera, etc. Hoy detenemos un momento nuestra atención en el curioso espécimen del vividor para el cuento, que en general puede considerarse como el átomo del vividor del cuento.

Nuestro tipo objeto de somero análisis, no es nocivo, como el otro. Es un infeliz de marca, pagado de su supuesta o real elegancia, distinción, don de gentes, sociabilidad, en fin de alguna o varias de las numerosísimas clases de vanidad de que casi todo el género humano se encuentra afectado en mayor o menor medida. Nuestro tipo no perjudica a nadie, al menos intencionadamente. El se siente dichoso con figurar. Y a tal fin va a todas partes, a todos los actos, sean alegres y divertidos o tristes y desagradables. Lo mismo le da. El caso es estar en la primera fila, codearse con los reconocidos por ilustres y notables. Así un día nos cuenta que «ha tenido que asistir» al entierro de D. X. (algún personaje que acaba de morir), y en seguida «coloca» que formó en la presidencia del duelo. No podía ser menos, él había sido íntimo amigo, merecedor de las más guardadas confianzas de la egregia figura recién enterrada.

Asiste a todas las conferencias que se celebran, porque le invita indefectiblemente el conferenciante de turno, y claro no podía faltar tratándose de un viejo amigo que tanto le quiere y agasaja. (Por lo regular el conferenciante, si se para en él al ser saludado, queda siempre dubitativo acerca de cómo, cuándo y por qué ha conocido a nuestro hombre.) Una corrida de toros por la que exista expectación, un partido de fútbol, nunca se les pierde nuestro hombre. Pero no se les pierde, según él, porque el diestro o el jugador más célebre, el directivo o el popular empresario le ha «insistido» en que fuera.

Ante una boda de alta sociedad, bautizo, puesta de largo, vino de honor, etc., este inofensivo pero petulante individuo que todos conocemos, siempre actúa como testigo, padrino o cuándo menos como invitado predilectísimo.

En lo que se refiere a los estronos teatrales y cinematográficos, ¿qué artista notorio no disfruta de su amistad y le pide por favor que vaya a verle?

Y en materia de conciertos ¿qué célebre director de orquesta nacional o extranjera no ha comido un par de veces, cuando menos, con él?

Así en todo, nuestro hombre, en contra del vividor del cuento (aquél suele tener unas rentas, si no muy grandes lo suficientes para ir comiendo todos los días y poder costearse las entradas de los espectáculos, y renovar su guardarropa con relativa frecuencia), resulta un tipo, aunque inútil, simpático a la sociedad.—A. I. Arco.

Curiosidades y anécdotas

COMO SE DESCUBRIO EL VINO

Según una leyenda persa, el vino es originario de aquel país y se descubrió el modo de hacerlo por una casualidad. Uno de los primitivos reyes, Jemshid, que según las historias vivió cinco o seis generaciones después de Noé, fué quien lo descubrió, o mejor dicho, una de sus mujeres. Este rey, dice la narración, era un gran aficionado a las uvas y deseando conservar una buena cantidad mandó echarlas en una gran vasija que se colocó en una cueva para ir sacando fruta cuando se agotase la de las viñas, pero al llegar esta ocasión las uvas habían fermentado y en aquel estado su zumo era tan ácido que el rey lo creyó venenoso. No obstante esto, ordenó que se envasase en ánforas poniendo en cada una un letrero que decía «Veneno», y que se guardase en su misma cámara. Una de las mujeres del rey tuvo una jaqueca tan fuerte que deseó la muerte y al ver el ánfora con el letrero «Veneno», se bebió todo el contenido de una. El vino, pues, no era otra cosa, hizo su efecto, y la mujer quedó sumida en un profundo sueño, pero al despertar se encontró muy bien. Encantada del remedio repitió la dosis tan a menudo, que acabó con el veneno del rey, el cual al ver vacías las ánforas obligó a la mujer a confesar lo que había hecho. Al año siguiente hubo vino para el rey y para toda su corte, y en conmemoración de la circunstancia que había servido para descubrirlo se llamó a la bebida «el veneno delicioso», nombre que conservó hasta no hace mucho el vino en Persia.

Regalo de una bandera española a una Sociedad de Chile

Santiago de Chile, 7 (4 t.).—En el teatro Municipal de San Bernardo, pueblo vecino a Santiago, se ha efectuado la entrega de la bandera española regalada por la Embajada a la Sociedad Progreso y Socorros Mutuos, de San Bernardo. En representación del ministro de España, hizo la entrega de la bandera el secretario de la Embajada, don José Luis Mesía. Asistieron al acto el obispo de Linares, los directivos de la citada Sociedad, las autoridades de San Bernardo y otras personalidades. La bandera fué bendecida por el capellán militar, don Julio Tadeo Ramírez, que acaba de regresar de España.—Efe.

Música española en Ciudad del Cabo

Ciudad del Cabo, 7 (4 t.).—La Sociedad Internacional de Música contemporánea ha organizado una serie de conciertos a cargo de la Orquesta Municipal de esta capital, en cuyos programas figuran numerosas interpretaciones de música española contemporánea, y especialmente composiciones de Falla, Albéniz y otros compositores españoles. Últimamente se dieron a conocer al público de la Ciudad del Cabo diversas obras del maestro Turina, que fueron acogidas con gran aplauso.—Efe.

GARZON Sastrería a medida Cervantes, 11. Teléfono 287

BALNEARIO DE LEDESMA

REUMA-CATARRO-PIEL-BRONQUIOS ESTUFA NATURAL Temporada oficial: 15 de Junio al 30 de Septiembre. Teléfono 18 de Ledesma. Automóvil en la estación de Salamanca al Balneario. (C. S. 15.)

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

Table with columns for ESTACIONES and TRENES DESCENDENTES, listing train numbers and arrival times for various stations from Madrid to Valladolid.

TRENES ASCENDENTES

Table with columns for ESTACIONES and TRENES ASCENDENTES, listing train numbers and departure times for various stations from Valladolid to Madrid.

NOTAS.—Los viajeros que se dirijan a Valladolid o regresen de esta capital en los automotores D. Y. 1 y B. C. 16, tienen que hacer transbordo en Medina. El rápido número 11 circulará los lunes, miércoles y viernes, y el rápido número 12 los martes, jueves y sábados. Se consideran días festivos a efectos de circulación de trenes, los siguientes: 18 de Julio, Fiesta del Trabajo Nacional; 25 de Julio, Santiago Apóstol; 15 de Agosto, La Asunción de la Virgen; 1.º de Octubre, Fiesta del Caudillo; 12 de Octubre, Fiesta de la Hispanidad.

Una ayuda a España no sería una limosna

Financieramente hablando tiene su margen de crédito

Los banqueros lo saben bien

Ginebra, 7 (i. t.).—«No sería de ningún modo una limosna, la ayuda que pudiese ser prestada a España. Esta, financieramente hablando, dispone de un margen de crédito—dice el «Journal de Gêveve», en un artículo firmado por Emile Dupreux—. Los banqueros americanos y los de algunos países europeos lo saben bien. Un gesto de una injustificada resistencia política es lo que

El Estado de Nueva Jersey, "zona de desastre" por la sequía

Los daños en las cosechas se cifran en cincuenta millones de dólares

Washington, 6.—Se calculan en más de cincuenta millones de dólares los daños causados por la sequía a las cosechas de Nueva Jersey, según declaró el miembro de la Cámara de Representantes, Auchincloss, quien ha pedido al departamento de Agricultura que declare el Estado de Nueva Jersey como «zona de desastre», a fin de que los labradores perjudicados puedan pedir anticipos al Gobierno para salir de su apurada situación actual.—Efe.

Se determina el salario base a efectos de los Seguros Sociales

Interesantes aclaraciones

Madrid, 6.—El «Boletín Oficial del Estado» publica el siguiente decreto ley de 17 de Junio de 1949 por el que se determina el salario base a los efectos de los Seguros Sociales.

Artículo 1.º Las retribuciones complementarias del salario de los trabajadores afiliados a los regímenes de previsión social que se relacionan en el artículo segundo del decreto de 29 de Diciembre de 1948, serán estimadas a efectos de aplicación del sistema unificado de los Seguros Sociales obligatorios, teniendo en cuenta, las siguientes limitaciones:

Comisiones.—De las asignadas al personal que obtenga su remuneración en esta forma se deducirá el importe de las dietas y gastos ocasionados por el desplazamiento del receptor fuera del lugar de su residencia habitual, cuando su importe se encuentre englobado en la propia comisión.

Horas extraordinarias.—Serán computables las trabajadas en cualquier forma de la producción hasta tanto que su importe alcance el límite máximo de quince por ciento del valor del salario contractual quedando, en otro caso, libres de apreciación las excedentes. Sin embargo, en el régimen de accidentes del trabajo, deberán computarse todas las trabajadas dentro de los límites autorizados. Para el personal dependiente de la Red Nacional de Ferrocarriles españoles se estará a lo dispuesto en el decreto de 12 de Marzo de 1948.

Participación en los ingresos.—Las remuneraciones percibidas por tal

Van Cauwelaert, encargado de formar nuevo Gobierno de Bélgica

Bruselas, 6.—El Príncipe Regente Carlos ha encargado de la formación de Gobierno al dirigente católico Franz van Cauwelaert, presidente de la Cámara de diputados saliente. Parece que antes de aceptar se entrevistó con el ex primer ministro socialista Spaak, y que después de comunicada su aceptación al Regente, ha iniciado sus consultas oficiales con los jefes liberales y socialistas. Se supone que si Van Cauwelaert no logra más éxitos que Van Zeeland, será preciso disolver el recién elegido Parlamento.—Efe.

les impide intervenir. Gran Bretaña ha adquirido ya una posición preponderante en el comercio con la Península Ibérica. Todavía queda sitio para Francia, Bélgica, Italia y Suiza. No hay más que ver los «stands» de las casas extranjeras en la feria de Barcelona para comprobar el interés que tienen por el mercado español los comerciantes e industriales previsores. Europa occidental tiene un interés evidente e inmediato en incorporar a su economía este elemento tan apto para estimular su regeneración. Deben comprender así los Estados Unidos, que tan gran importancia conceden a la prosperidad de nuestro continente.—Efe.

Distinción española a un contraalmirante chileno

Santiago de Chile, 7 (i. t.).—En la Embajada de España, don Francisco J. del Castillo, ha impuesto la Cruz blanca del Mérito Naval de la Marina española al contraalmirante de la Armada chilena, D. Julio Santibáñez. Entre el ministro y el condecorado se cambiaron discursos en los cuales se puso de relieve la tradicional amistad que existe entre las Marinas de Chile y España. A continuación el representante español ofreció un almuerzo, al que asistieron jefes navales, personal de la Embajada y periodistas chilenos.

"Lenguas de fuego" en Portugal

Millares de peces y aves muertas por el calor

EL FENOMENO SIGUIO A UN HURACAN

Lisboa, 7 (i. t.).—Un extraño calor ha azotado la zona costera del centro de Portugal, causando la muerte a miles de peces y aves. El fenómeno siguió a un huracán que produjo daños considerables.

De Figueira se informa que el calor era tal, que parecía que había «lenguas de fuego». El río Mondego, que desemboca en el Atlántico por Figueira, se secó en varios lugares entre Coimbra y el Océano. En la ciudad de Souzel, en el centro de Portugal, una tormenta eléctrica mató a miles de pollos, patos y gansos. En Algodres, una niña de seis meses resultó muerta por un rayo. El viento caliente y ciclónico paralizó los trabajos en el arsenal de Alfeite, donde algunos obreros resultaron contusionados. La costa del Sol, entre Lisboa y Estoril, apareció cubierta de densa niebla.—Efe.

La esposa del Caudillo en Ciudad Real

Su paso por los pueblos de la provincia fué acogido con muestras de fervoroso entusiasmo

Ciudad Real, 6.—A las once y cuarto de la noche llegó a esta ciudad la esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco. La ciudad apareció engalanada. La esposa del Caudillo llegó acompañada de la esposa del subsecretario de la Presidencia del Gobierno, señor Carrero Blanco; del jefe de la Casa Civil de Su Excelencia, marqués de Huérfan, y esposa, y de la señorita Carolina Prado.

Para recibir a doña Carmen Polo de Franco acudieron al límite de la provincia el gobernador civil y el presidente de la Diputación. El paso de la esposa del Generalísimo por los pueblos de la provincia fué acogido con patentes muestras de fervoroso entusiasmo, rivalizando los vecindarios en demostraciones de afecto.

A la entrada de la capital, frente a la barriada del Generalísimo Franco de Ayuda a los Necesitados, esperaban a doña Carmen Polo las autoridades provinciales. El alcalde le dió la bienvenida y le hizo entrega de un ramo de flores. La esposa del Caudillo marchó seguidamente a la casa que en esta capital tienen los marqueses de Huérfan. Después se trasladó al parque de Gasset, donde en el recinto de la fuente talaverana le fué ofrecida una cena, a la que asistieron su séquito y las primeras autoridades locales con sus respecti-

La declaración de Cripps sobre la economía inglesa es de gravedad máxima

Discutirá la crisis con el secretario del Tesoro norteamericano

Londres, 7.—En su discurso en los Comunes, Cripps explicó que durante el segundo trimestre del año actual el déficit neto en dólares y oro alcanzó 157 millones de libras, frente a 82 millones durante el primer trimestre.

DOS JOVENES MUERTOS POR UN RAYO EN UN PUEBLO DE SORIA

Córdoba, 6.—Esta madrugada ha llovido torrencialmente, con aparato de rayos y truenos. Los chubascos continuaron esta mañana y la temperatura, refrescó un poco, pero a mediodía ha vuelto el calor.

Intenso chubasco en Madrid. Madrid, 7.—En las primeras horas de la madrugada descargó una aparatosa tormenta, con gran aparato eléctrico, seguida de una breve, pero intensa lluvia, que solamente duró media hora.

Otra tormenta en Guadalajara

Guadalajara, 6.—El régimen de tormentas que se inició ayer en esta capital se ha extendido al norte de la provincia, afectando a varios pueblos. En el kilómetro 62 de la carretera general se formó una laguna con el fondo de barro, y en ella patinó un automóvil, que se fué a estrellar contra un árbol. No hubo víctimas, pero el vehículo quedó destruido. Esta tarde llovió sobre Sigüenza y pueblos cercanos. Las tormentas se han extendido a la provincia de Soria, en uno de cuyos pueblos una chispa eléctrica mató a dos jóvenes que cuidaban ganado en el campo.

Ha muerto el perro más rico del mundo

Victoria (Canadá), 6.—El perro más rico del mundo, llamado «R. I. P.», ha fallecido de un ataque al corazón, a los diez años de edad. Hace dos años su propietaria, la señora Sparr, había designado en su testamento para la manutención del perro, la suma de sesenta mil libras. Estipulaba que el perro debía dormir en su propia alcoba en una pequeña cama construida para él y que debía ser bañado todos los días en su propio cuarto de baño.—Efe.

VIDA SANA Y ALEGRE. CAMPAMENTOS DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Las actividades de los campamentos de verano de las Juventudes Socialistas se desarrollan en un ambiente de vida sana y alegre. Durante la cena dió un concierto la banda municipal de música y varios coros y grupos de danzas de la Sección Femenina.

QUEDA SOFOCADO UN LEVANTAMIENTO DEL PARTIDO NACIONAL EN ALBANIA

Fué reprimido por las tropas regulares

Beirut, 7 (i. t.).—Informes oficiales indican que las tropas regulares libanesas, equipadas con tanques ligeros y autos blindados, han sofocado un levantamiento organizado por el partido nacional albanés en la frontera de Siria. Los rebeldes, partidarios del jefe del partido Antoun Saadi, en el exilio, fueron derrotados después de una dura batalla, y la Policía informa que «la situación ha sido dominada por las autoridades».—Efe.

Suspensión de licencia al equipo español en la Vuelta Ciclista a Francia

Madrid, 7.—La U. V. E. ha hecho pública la siguiente nota: «La Unión Velocipeda Española—Federación Nacional de Ciclismo—en su última reunión ha decidido suspender de licencia a los corredores que componían el equipo español en la Vuelta Ciclista a Francia, hasta tanto se reciban las informaciones de las causas del abandono de dicho equipo de la mencionada carrera.»

Rumbosa boda gitana

Antequera, 6.—Se ha celebrado boda del joven gitano Rafael Medina Fernández, profesor de equitación, y la señorita cañí rondera, Isabel Flores. El novio pertenece a familia de los «Cachuchos», muy conocida en la región. A la boda asistieron gran número de gitanos y gitanas de Ronda, Algeciras, Marchena, Granada y Osuna, y hasta una nacionalidad inglesa que reside en Gibraltar. La boda se verificó en la iglesia de la Virgen de los Remedios, Patrona de Antequera.

Resurge el volcán de La Palma

Trabajos de alojamiento de los desplazados de varias localidades

Santa Cruz de Tenerife, 6.—El volcán de Cumbres Viejas, que desde el pasado sábado parecía iba a extinguirse, ha resurgido en la madrugada de hoy, lanzando por el cráter, con gran fuerza, densa humareda en forma de torbellino que llega a gran altura. No se registran explosiones ni movimientos sísmicos. El ingeniero jefe del Observatorio Sismológico nacional, señor Morelli, se encuentra desde ayer en las inmediaciones de la zona afectada, con intención de aproximarse al cráter del volcán.

Algunas personas que cruzaron esta madrugada por la carretera de la Esperanza, en Tenerife, han manifestado que divisaron perfectamente el resplandor que despedía el volcán de La Palma.

Las localidades de Los Llanos y El Paso, bajo la dirección de sus respectivos alcaldes, dan muestras de gran civismo en los trabajos para el alojamiento de las personas despla-

zadas de Los Pasos de Jadey, Tigalete y Puerto Naos, que han sido los más directamente afectados por las sacudidas sísmicas. Unas quinientas personas se han trasladado a Los Llanos, facilitándose alojamiento en los locales públicos y en casas particulares. Las autoridades insulares, siguiendo instrucciones del gobernador civil, han tomado medidas para el abastecimiento de estas personas. Ayer quedaron totalmente evacuados los vecinos de Jeday, Las Manchas y Puerto Naos, dirigiéndose otros hacia distintas localidades de la isla. Prósigue la evacuación de animales domésticos y de utensilios. En Los Llanos, el alcalde ha constituido una Junta de socorros para atender principalmente a los niños evacuados. Los pueblos de Tazacorie, Los Saucos y Los Llanos cooperan generosamente en el abastecimiento de los evacuados.—Cifra.

LLAMAMIENTO AL PUEBLO CHINO

Lo firman Chang Kai Chek y doscientos dirigentes nacionalistas

Para luchar contra el comunismo

Cantón, 7 (i. t.).—El Generalísimo Chang Kai Chek y más de doscientos dirigentes nacionalistas, han hecho un llamamiento al pueblo chino para luchar contra el comunismo con el mismo espíritu que lucharon contra los japoneses. El manifiesto ha sido publicado con motivo del XII aniversario del incidente de Peiping, que precipitó la guerra contra el Japón, y afirma que China ahora se halla en el mayor peligro de su historia. Los firmantes del manifiesto pertenecen a tendencias políticas que van desde la extrema derecha al partido liberal, incluidos el arzobispo de Nankin, monseñor Pablo Yu In, y altos jefes militares.

El documento dice que los comunistas se aprovecharon de la debilidad en que quedó el país después de la guerra, con el fin de extender sus fuerzas armadas, interrumpir la paz nacional y anular así el fruto de ocho años de resistencia durante la guerra. Agrega que es el momento de mayor peligro desde hace doce años, y que la actual civilización china se halla al borde de la extinción.—Efe.

MANIFESTACION DE INVALIDOS EN PARIS



Como puede verse en la fotografía, en París se ha celebrado una gran manifestación de inválidos de la guerra para pedir aumento de sus pensiones

Si necesita IMPRESOS encárguelos en los talleres de



EL ADELANTADO